

С ДНЕМ ВЫПУСКНИКА!



ВЕСТИ

БЕЛГУТА

ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛАРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»
ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ЖЕЛАЮ СЧАСТЬЯ ВАМ!

День выпускника – значимое событие для всего коллектива нашего университета. В течение пяти лет профессорско-преподавательский состав, сотрудники вуза делали все возможное, чтобы из робких первокурсников воспитать уверенных в себе, обладающих глубокими знаниями специалистов и патриотов своей страны. И вот настало время подводить итоги.

Мне приятно отметить, что многие из вас достигли отличных успехов в учебе, научно-исследовательской работе, творчестве, спорте. Все эти годы мыскренне радовались вашим успехам, всячески поддерживали ваши начинания, лелеяли ростки талантов.

Дорогие выпускники! Поздравляю вас с успешной защитой дипломных проектов! Уверен, что вы, молодые специалисты, внесете достойный вклад в развитие социально-экономической и общественно-политической жизни нашей страны.

Завтра у нас состоится еще одно важное событие – встреча первых студентов, первых выпускников, которую они посвящают предстоящему 60-летнему юбилею нашего вуза. Через всю жизнь они пронесли любовь к своей альма-матер, добились значительных успехов в профессиональной и общественной деятельности. Я желаю вам, дорогие выпускники, такой же самоотверженной любви к своему университету, такой же верности профессии. Это дорогоестоит!

От имени всего профессорско-преподавательского состава и себя лично желаю вам крепкого здоровья, благополучия, счастья! Держайте! Пусть удача сопутствует вам!

Ректор университета профессор, д. т. н.,
Заслуженный работник образования Республики Беларусь,
Почетный гражданин г. Гомеля

В. И. СЕНЬКО

ЕДУТ НА БАЛ С УЧАСТИЕМ ПРЕЗИДЕНТА



28 июня вечером в НВЦ «БелЭкспо» с участием Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко состоится Республиканский бал выпускников высших учебных заведений нашей страны. По традиции в нем принимают участие лучшие из лучших. Те, кто вчера были гордостью вузов, а завтра

станут специалистами разных отраслей народного хозяйства.

На это мероприятие наш университет делегировал Марию Ермолович (ГЭФ), Ольгу Курлович, Станислава Чигрица (ЭТ), Наталью Кизенкову (УПП).

О каждом из них можно сказать много хороших слов. Все они имеют по несколько благодарно-

стей от ректора и деканов факультетов за отличную учебу, активное участие в общественной жизни университета. И почти все удостаивались именных стипендий. Так,

Наталья назначалась стипендия им. Ф. Скорины, Станиславу – им. профессора С. А. Чуничина, Мария получала персональную стипендию совета университета.

Ольга являлась старостой группы и многое сделала для сплочения своего небольшого коллектива.

Эти студенты достигли определенных успехов в научно-исследовательской работе.

Можно не сомневаться, что наши лучшие студенты станут такими же успешными молодыми специалистами.

ПРОМЧАЛИСЬ ЗИМЫ С ВЕСНАМИ... К 55-летию первого выпуска



И вот 55 лет спустя мы, первые выпускники БИИЖТа, вновь, в 12-й раз, встречаемся в родной альма-матер. Встречаемся с юностью своих. И вспоминаем.

Нас было

на трех факультетах (механическом, эксплуатационном и строительном)

300 студентов. Из них третья часть была зачислена в наш вуз Московским электромеханическим институтом инженеров транспорта, оставшиеся сдавали вступительные экзамены

в Гомеле.

1 октября 1953 года, в торжественный день открытия вуза, на всегда запомнились слова Владимира Алексеевича Белого, на то время начальника учебной части, впоследствии академика АН БССР, заслуженного деятеля науки и техники БССР. Он говорил: "Каждый из вас, переступая порог БИИЖТа, начнет новую, одну из самых замечательных страниц своей жизненной летописи – студенческую жизнь. От того, как вы напишете эту страницу, во многом будет зависеть вся ваша дальнейшая жизнь".

Первые лекции читались всему потоку в актовом зале (ныне читальный зал им. Сухого), а спортзалом служил гуманитарный читальный зал. Остро ощущался дефицит учеб-

но-методической литературы, лабораторной базы и квалифицированных педагогов.

На долю первого ректората и педагогов выпала большая ответственность – организовать на должном уровне учебный процесс и обуздать довольно шумный и неуго-монный коллектив студентов, который проживал в одном общежитии по ул. Ветковской (ныне управление Гомельского отделения Бел. ж. д.). Мы активно участвовали в культурно-массовых мероприятиях в ДК железнодорожников им. Ленина и на других площадках города.

Студенческую дружбу мы пронесли через всю жизнь, всегда старались быть в курсе событий друг друга. Сейчас, оглядываясь на прожитые годы, можно снова сослать-

ТЕБЕ, АЛЬМА-МАТЕР, В ЛЮБВИ ПРИЗНАЕМСЯ

Роман ШИЛО

Только сейчас начинаю осознавать, как много интересного, неизведанного и вдохновляющего пришлось постичь за эти годы! Пять непростых но в то же время очень важных лет учебы на строительном факультете стали для меня и многих других моих однокурсников основополагающими для дальнейшей профессии. В этом, конечно же, огромная заслуга самоотверженного труда наших преподавателей.



Здоровово, что в нашем университете созданы все условия для развития всесторонней личности студентов. И если бы сейчас мне задали вопрос: "Мог бы я пять лет назад выбрать другой вуз?", то я бы однозначно ответил: "Нет!". Здесь я на-

шел достойное применение и своим знаниям, и физическим данным в студенческих строительных отрядах. Два года подряд был бойцом строительных отрядов в Забайкальском крае Российской Федерации. И один год возглавлял стройотряд на территории Беларуси. Участие в этих отрядах дало мне большой жизненный и трудовой опыт. Иногда думаю: в каком же еще вузе, кроме БелГУТА, студент может иметь возможность поучаствовать в значимых стройках – от западных границ Беларуси и до самого Китая! Даже исходя из этого следует, что в свое время я сделал правильный выбор.

Особенно мне хочется поблагодарить деканат строительного факультета, а также преподавателей кафедр "Строительство и эксплуатация дорог" и "Изыскания и проектирование дорог". С уверенностью можно сказать, что мы сможем применить данные ими знания на практике, а также с гордостью носить звание выпускника одного из лучших университетов нашей страны.

группы, много времени уделяла научной работе. Участвовала в конференциях, конкурсах, олимпиадах по различным дисциплинам. Математика, информатика, теоретическая механика, маркетинг – все было интересно.

Вспоминается конференция по психологии. Работа была творческой и очень интересной. Под руководством преподавателя провела настоечное исследование по теме "Взаимоотношения людей". И как результат – труд мой был оценен на "отлично" и рекомендован в сборник научных студенческих работ.

Сколько же всего интересного было за эти пять лет! Совместные походы, экскурсии... На пятом курсе была поощрена поездкой в Минск на акцию "Беларусь у мят сърцы". Запомнился гала-концерт с участием звезд белорусской эстрады.

Особенно остро сейчас осознаю: как здорово, что жизненная дорога привела меня именно в БелГУТ!

Часто задаю себе вопрос: что же было, кроме учебы, наиболее важным за эти годы? Можно обозначить многие направления студенческой жизни, которые навсегда останутся в памяти. И все же, самое главное это то, что мы научились жить в коллективе, чувствуя плечо друг друга. В армии это необходимо.

Я старался постигать многое из того, что мне поможет в дальнейшем. Увлекался многообразием, игровыми видами спорта. Для военного человека спорт – неотъемлемая часть профессии.

Настало время прощаться с военно-транспортным факультетом и родным университетом.

Я могу с уверенностью сказать, что все мы станем достойными офицерами, будем с преданностью служить в Вооруженных Силах Республики Беларусь, не забывая о том, что наша семья – БелГУТ.

своевремя депутатами городских, областных Советов и даже Госдумы России. И все же абсолютное большинство с гордостью и достоинством пронесли сквозь годы звание инженера, заявив себя на производстве грамотными, высококвалифицированными специалистами в Беларуси, России и других странах. И все это "работало" на рейтинг нашего вуза!

При содействии ректората к юбилею первого выпуска подготовлено и издано в типографии университета научно-популярное издание "Инженеры первого выпуска". Полагаю, что это будет достойный подарок всем друзьям моей юности. Ведь в этой книге изложено много фактов и событий, близких каждому из нас, первых студентов.

Вам, дорогие выпускники 2013 года, желаю приумножать славу нашей альма-матер!

Сергей ЩЕРБАКОВ,
профессор, выпускник 1958 г.

ТЕБЕ, АЛЬМА-МАТЕР, В ЛЮБВИ ПРИЗНАЕМСЯ

Станислав ЧИГРИНЦ

Вспоминается времена выбора будущей профессии. Изначально колебался между специальностью АСОИ физического факультета университета им. Франциска Скорины и специальностью СПИ электротехнического факультета БелГУТа. Выбор пал именно на БелГУТ, т.к. я слышал много отзывов о высоком качестве образования.

И вот, спустя пять лет, могу с уверенностью сказать: университет меня многому научил. Здесь я досконально постиг особенности своей специальности, здесь у меня развилось хорошее логическое мышление. Я научился правильно пользоваться



LOS ANGELES

Ольга СУГАК

Поступив на специальность "Технология и организация строительного производства", как любой ответственный и рассудитель-

ный человек, очень волновалась. Справлюсь ли? Но с каждым днем учебы все больше и больше убеждалась, что будущую профессию выбирала по душе. С самого начала получила "в нагрузку" еще и обязанности старосты. Для меня это было очень важно: понимала, что несусь ответственность не только за себя, но и за свой, пусть и небольшой, но все-

Оксана ПУРКА-ЛИК

Вот и пробежали незаметно мои университетские годы. А ведь кажется, что только вчера я стояла перед входом в БелГУТ, обдумывая новую, взрослую жизнь.

За эти годы я смогла проявить себя не только в учебе, но и в других областях жизни, выявить и реализовать свои ранее скрытые способности. Например, участие в конкурсе "100 идей для Беларуси" стало для меня своеобразной школой. А мой проект "Экологический стиль в одежде" помог не только мне, но и многим другим, взглянуть на нашу повседневность совсем другими глазами. В студенческом отряде "Абитуриент"



Иван КУЗМЕНКОВ

Невольно вспоминаются самые яркие моменты веселой и беззаботной студенческой жизни.

... Первая оценка в зачетной книжке и тот преподаватель, который не хотелставить зачет. Как приходилось отрабатывать занятия по физическому воспитанию, и то, как выступал за свой механический факультет в первенстве вуза. Вспоминаются выступления на университетских конференциях и то, как не спал ночами, делая курсовые



ся литературой и искать нужную информацию. И самое главное – университет научил меня правильно мыслить. Это, на мой взгляд, дорогое стоит.

До поступления приходилось слышать много "легенд" о преподавателях: мол, если кому-либо не понравишься, – пиши пропало. Но за годы учебы я не встречал таких. Все преподаватели были объективными, и вообще весь профессорско-преподавательский состав университета высококвалифицированный. Хотел бы поблагодарить наших дорогих учителей за их исключительный вклад в мое развитие, особенно И. В. Приходько (кафедра физики), Ю. Ф. Березняцкого (кафедра АИТ), В. Н. Фомичёва (кафедра СПИ), В. О. Матусевича (кафедра СПИ), П. М. Буя (кафедра СПИ), В. Г. Шевчука (кафедра СПИ).

Также хотелось бы выразить благодарность нашему декану Ф. Е. Сатыреву и его заместителю А. В. Грапову за их очень хорошее, чуткое отношение к студентам.

таки коллектив, который рассчитывает на определенную поддержку и помочь. А сама всегда стремилась быть примером. Кажется, у меня это неплохо получилось!

Сколько вместе пережито, пройдено! Экзамены, зачеты, курсовые... Посещение всевозможных выставок и спектаклей, различные поездки и экскурсии... И главное – учеба. Уже за плечами огромное количество всевозможных олимпиад, конкурсов, конференций. За эти пять лет я стала более уверенной и целеустремленной.

Хочется выразить искреннюю благодарность всем преподавателям факультета ПГС за те знания, которые они нам дали. Порой, глядя на наших любимых преподавателей, в чем-то хотелось походить на них. Например, обладать таким же багажом знаний, зарядом энергии, быть всегда терпимыми и доброжелательными.

я научилась оперативности, конкретности. И таких примеров – множество.

Многие говорят, что день выдачи диплома самый важный. Но, проведя в университете четыре года, считаю, что намного важнее были дни непосредственной учебы. Дни, когда я получала знания. Дни, когда у меня была возможность перенять от преподавателей все самое умное, лучшее, интересное... За это время я не только приобрела профессиональные знания, но и научилась самостоятельности, ответственности, научилась находить решения в самых нестандартных ситуациях, обрела друзей. За все это хочется сказать огромное спасибо вузу, всем его преподавателям и сотрудникам, особенно родной кафедре "Бухгалтерский учет, анализ и аудит", родному деканату, который всегда направлял и поддерживал.

Только накануне завершающего этапа учебы я полностью осознала, какой значимый период моей жизни окончен.

проекты. И хорошо помню, как оставался в университете после занятий, готовясь к очередному конкурсу или турниру. А как захватывало дух перед каждым выходом на сцену! И всегда было ощущение словно это в первый раз. Конечно, приятно было слышать аплодисменты.

И как же славно мы жили в палатах, готовили кашу всей команде на туристическом сплете!

Конечно, не все за эти пять лет давалось легко. Многое приходилось делать впервые. Но в любой момент можно было найти поддержку со стороны преподавателей и однокурсников. Да и через год, и через пять лет университет не откажется в помощи. В этом я не сомневаюсь. Знаю, что в любое время, сколько бы лет не прошло, я никогда не буду чувствовать себя гостем в БелГУТе. Он – родной.

КУРАТОР – УЧИТЕЛЬ И ДРУГ



ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

ДЕСЯТИЛЕТИЕ НА СЛУЖБЕ ОТЧИЗНЕ

Военно-транспортный факультет, возглавляемый полковником А. А. Поддубным, отметил первую юбилейную дату – 10-летие. Образован он был на базе военной кафедры в целях совершенствования подготовки военных кадров для Вооруженных Сил и других воинских формирований Беларуси. В настоящее время факультет готовит кадры для транспортных войск Республики Беларусь.

В составе факультета две кафедры. На кафедре общевойсковой подготовки, которую возглавляет полковник Александр Зайченко, организована научно-исследовательская работа курсантов и студентов, действует военно-научный кружок военно-исторической и идеологической работы. Ежегодно проводятся предметные военно-прикладные олимпиады по огневой подготовке, военной истории, военной топографии, радиационной, химической и бактериологической защите. В прошлом году дополнительно была проведена военно-историческая олимпиада "История Отечественной войны 1812 года".

Кроме того, усилиями преподавателей этой кафедры подготовлены курсанты для участия в международном конкурсе военно-научных работ

в рамках сотрудничества военнослужащих стран СНГ. Курсант Олег Москалев вышел в финал третьего этапа конкурса в Москве и стал победителем. Его работа обобщает и пропагандирует наработанный на кафедре опыт организации и проведения военно-исторических поездок, акций и мероприятий.

Кафедра военно-специальной подготовки, которую возглавляет полковник Андрей Гордюк, осуществляет подготовку кадровых офицеров для транспортных войск Республики Беларусь. Профессорско-преподавательским составом выполняется большая научная работа. Она заключается в проведении научных исследований и привлечении к ним курсантов и студентов, участии в научных конференциях и семинарах, подготовке научных работников высшей квалификации.

Традицией стало ежегодное проведение научно-практических конференций, посвященных проблемам строительства и восстановления искусственных сооружений, путем совершенствования подготовки курсантов военных факультетов в гражданских вузах.

Налажено активное сотрудничество с кафедрами других военных

факультетов Республики Беларусь, Военно-транспортного университета железнодорожных войск г. Санкт-Петербурга, Военной академии Республики Беларусь.

Большое внимание на факультете уделяется общественной работе. Центральное место в ней занимает военно-патриотическая работа среди учащейся молодежи г. Гомеля.

Под эгидой отдела по работе с молодежью Гомельского облисполкома, по инициативе и при непосредственном участии офицеров и курсантов факультета реализуется культурно-досуговый проект "Курсант-Ты" для школьников, требующих повышенного педагогического внимания. В этом году участниками проекта стали 25 подростков из Центрального района Гомеля. Посещение музеев и театров, спортивные и военно-прикладные состязания, встречи с интересными людьми, показательные выступления скалолазов, посещение спортивных турниров оставили неизгладимый след в сердцах ребят.

Безусловно, предстоит еще многое сделать для совершенствования подготовки высококвалифицированных военных кадров. Но наши сегодняшние дела – лучшее свидетельство того, что с любыми задачами мы справимся.

Игорь МАРУНЯК,
и. о. заместителя начальника
факультета по идеологической
работе

язык. Мечтает, что самостоятельно поедет в эту страну для более углубленного изучения архитектуры.

Ирина Веремейко мечтает проектировать крупные объекты. Такие, например, как в своей дипломной работе "Логистический центр", которую она защитила на 10 баллов.

Чаши выпускники ГОД СТАНОВЛЕНИЯ

Ирина Веремейко, выпускница 2012 года, недавно награждена дипломом Министерства образования Республики Беларусь по итогам VI Республиканской выставки современного визуального творчества "АРТ_АКАДЕМИЯ".



– Свою художественную работу я выполняла еще будучи студенткой пятого курса факультета ПГС, – говорит Ирина. – Мне приятно, что она получила столь высокую оценку. У этой хрупкой, миловидной девушки можно поучиться целеустремленности. Рисовать она любила с детства. Училась в гимназии № 56 г. Гомеля. Еще задолго до ее окончания стала задумываться о выборе будущей профессии. Когда поняла, что творческий экзамен на специальность "Архитектура" с багажом данной гимназии она не сдаст, перевелась в СШ № 61 с художественным уклоном. И два года из центра города, где жила, ездила в дальний микрорайон.

Годы учебы Ирина вспоминает с благодарностью.

– В творческом плане я многое перечернула у старшего преподавателя кафедры графики, известной художницы Ларисы Михайловны Зуевой, у ассистента этой кафедры Натальи Евгеньевны Велюгиной, которая преподавала у нас архитектуру, – рассказывает девушка.

Ей по духу ближе творчество импрессионистов. И, всматриваясь даже в эту (на снимке) художественную работу, нельзя не отметить, как здорово дополняют друг друга мелкие, контрастные мазки художницы. Таким она увидела приближение весны в любимом парке города.

Работает Ирина Веремейко в частном строительном унитарном предприятии "Дело застройщика" по специальности. Проектирует индивидуальные усадебные застройки. За прошедший год она многому научилась в профессиональном плане.

Хобби Ирины – путешествия. Она побывала уже во многих европейских странах. Её интерес постоянен – архитектура. Сейчас она изучает польский



Надо полагать, что с такой целеустремленностью ей многое будет удаваться.

Анна КУДИНА



Типография УО «БелГУТ»,
246022, г. Гомель, ул. Кирова, 34.
Газета выходит 2 раза в месяц.
Зак. 1893. Тир. 700. Объем 0,5 печ. листа.
Подписана в печать в 10.30.



В течение шести лет добровольная дружина университета в составе 45 человек несет дежурства по охране общественного порядка на территории Гомельского дворцово-паркового ансамбля. Недавно в администрации Центрального района города подвели итоги работы за 2012 год. Командир дружины Виктор Шкрабков и член дружины выпускник факультета УПП Михаил Стадомский (на снимке) за достигнутые успехи награждены Почетными грамотами администрации Центрального района и ценными подарками.

ISSN 2073-6096